
Пример вступительного испытания по дисциплине 

«Русский язык» 

 

Вопрос 1. В каком слове звуков больше, чем букв? 

a. якорь 

b. местность 

c. юрта 

d. терраса 

 

Вопрос 2. В каком ряду во всех словах пропущены  непроизносимые 

согласные в  корне? 

a. ненас…ный, напрас…ный, ровес…ник 

b. влас…ный, поз…ний, ужас…ный 

c. сверс…ник, прекрас…ный, извес…ный 

d. безмол…ствовать, ус…ный, чу…ствовать 

 

Вопрос 3. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется 

буква Е? 

a. на лекци… в институт… 

b. сирен…вый, неулыбч…вый 

c. накол…шь, законч…нный 

d. выпил…шь, провер…вший 

 

Вопрос 4. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на 

месте которых пишется Н? 

На картине изображе(1)а  весѐлая деревенская свадьба, пѐстрая масса 

людей удачно вписа(2)а  в пейзаж — широкий, с прекрасно нарисова(3)ым  

высоким голубым небом. 

a. 1,2 

b. 1,2,3 

c. 1,3 

d. 1 



Вопрос 5. В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно? 

a. Наш спутник оказался молчаливым, (не)разговорчивым 

человеком. 

b. Егор слыл (не)утомимым тружеником. 

c. Птиц гонит на юг (не)наступающий холод, а отсутствие корма. 

d. Домашним животным (не)чего было опасаться людей. 

 

Вопрос 6. В каком предложении оба выделенных слова пишутся 

слитно? 

a. Братья остались (на)едине и (с)начала только посматривали друг 

на друга. 

b. Николай (в)течение всего спора молчал и только однажды в 

(пол)голоса попросил Марину убрать самовар. 

c. (По)началу романа молодого писателя трудно было судить о 

таланте автора, однако (в)последствии читатели оценили его 

произведение по достоинству. 

d. Лес спит молча, неподвижно, (как)будто всматривается куда(то) 

своими верхушками. 

 

Вопрос 7. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на 

месте которых должны стоять запятые? 

Леонид Леонов (1) являясь классиком русской литературы XX века (2) 

был неутомимым защитником русского леса (3) названного им (4) «зелѐным 

другом». 

a. 1,2; 

b. 1,3; 

c. 2,3,4; 

d. 1,2,3 

 

 



Вопрос 8. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну 

запятую. 

a. В роще невысокой липа да орешник разрослись широко. 

b. Его любили не столько за возвышенный ум сколько за какую-то 

трогательную наивность и способность всему удивляться. 

c. Травы и цветы горячо и сладко пахли на припѐке. 

d. Речной жемчуг беловатого или жѐлтого цвета встречается в 

озѐрах с чистой водой. 
 

Вопрос 9. Укажите правильное объяснение постановки запятой или еѐ  

отсутствия в предложении: 

Весело гремящие бунчуки метались среди конного строя ( ) и рвались 

вперѐд от трубного воя кони командиров. 

a. Простое предложение с однородными членами, перед союзом И 

нужна запятая. 

b. Сложносочинѐнное предложение, перед союзом И нужна запятая. 

c. Простое предложение с однородными членами, перед союзом И 

не нужна запятая. 

d. Сложносочинѐнное предложение, перед союзом И не нужна 

запятая. 
 

Вопрос 10. Укажите правильное объяснение постановки знаков 

препинания в предложении: 

Вокруг была суматоха( ) дети бегали по дому, бабушка отдавала 

приказания кухне, садовник принѐс из сада и расставлял в вазы букеты роз. 

a. ставится двоеточие при однородных членах с обобщающим словом; 

b. ставится тире, так как содержание второй части предложения 

противопоставлено содержанию первой; 

c. ставится двоеточие, так как вторая часть предложения поясняет 

содержание первой части; 

d. ставится тире, так как вторая часть имеет значение вывода. 



Вопрос 11. В каком слове верно выделена буква, обозначающая 

ударный гласный звук? 

a. одОлжит 

b. килОметр 

c. бралА 

d. алфАвит 

 

Вопрос 12. Прочитайте текст и ответьте на вопрос. 

Вы задумывались над тем, почему кошка не намокает во время дождя и 

легко пролезает в  узкие проходы, быстро двигается в  траве, густом 

кустарнике? Дело в том, что природа позаботилась, чтобы при беге и 

прыжках это животное испытывало наименьшее сопротивление воздуха. 

Именно поэтому волоски, образующие «мех» кошки, расположены по 

правилам оптимального обтекания: укладываются назад и друг на друга, 

образуя гладкую поверхность. 
 

В каком из приведѐнных ниже предложений верно передана главная 

информация, содержащаяся в тексте? 

a. При беге и прыжках кошка испытывает наименьшее 

сопротивление воздуха. 

b. Кошка — очень подвижное животное, которое может легко 

пролезать в узкие проходы, быстро двигаться в траве, густом 

кустарнике. 

c. Волоски на теле кошки расположены по правилам оптимального 

обтекания, что позволяет животному быстро двигаться и не 

намокать под дождѐм. 

d. Искусственным путѐм была выведена порода кошек, шерсть 

которых не намокает во время дождя. 

 

 

 



Вопрос 13. Укажите предложение с пунктуационной ошибкой. 

a. Образованный на речке пруд по диагонали пересекавший усадьбу 

Абрамцево, явился естественной границей двора с 

хозяйственными постройками и парка, раскинувшегося к юго-

востоку от усадебного дома. 

b. По ночам земля быстро выхолаживалась, и к рассвету степь 

покрывалась налѐтом хрупкого инея. 

c. Камни, из которых слагаются ныне вершины Альп или Гималаев, 

когда-то формировались под водой. 

d. В необыкновенной, никогда неслыханной тишине зарождается 

рассвет: небо на востоке светлеет, голубым хрусталѐм загорается 

Венера. 

 

Вопрос 14. В каком  ряду все прилагательные употреблены в 

переносном значении? 

a. лисья хитрость, железная воля, каменный дом 

b. холодный ум, медвежья берлога, глубокий ручей 

c. чистая посуда, золотое сердце, тѐплый приѐм 

d. дырявая память, туманный намѐк, сердечная встреча 

 

Вопрос 15. В каком предложении вместо слова ЦЕЛЫЙ нужно 

употребить ЦЕЛЬНЫЙ? 

a. Примет так много, что о них можно было бы написать ЦЕЛУЮ 

книгу. 

b. Лидер должен быть обаятельной, яркой, ЦЕЛОЙ личностью. 

c. Суровегин собрал ЦЕЛУЮ библиотеку об этом благородном 

виде спорта. 

d. Котѐнок, играя, разбил несколько бокалов, однако ваза с цветами 

осталась ЦЕЛОЙ. 

 

 



Вопрос 16. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

a. килограмм вафель 

b. семьюдесятью процентами 

c. ехай в Подмосковье 

d. более резкое движение 
 

Вопрос 17. Укажите грамматически правильное продолжение  

предложения 

Разбивая виноградники, … 

a. крестьяне учитывали рельеф местности. 

b. большое значение имеют географические факторы. 

c. учитывается состав почвы. 

d. торговцами определялись потребности в винограде. 
 

Вопрос 18. Укажите предложение с грамматической ошибкой 

a. Жители этой местности уделяли особое внимание развитию 

садоводства. 

b. Ввиду сложности маршрута решено было не включать в 

туристическую группу маленьких детей. 

c. Те, кто увлечѐнно работает и в какой бы то ни было области знаний, 

тянутся к новаторству. 

d. Международная общественность понимает и озабочена проблемами 

экономики развивающихся стран. 
 

Вопрос 19. Какое слово является местоимением? 

a. испытать 

b. засветло 

c. некоторых 

d. удививший 
 

Вопрос 20. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

a. пред…юбилейный, сер…ѐзный, с…едобный 

b. ра…секреченный, бе…прибыльный, чере…чур 

c. по…пирать, пре…новогодний, о…гороженный 

d. пр…способленный, пр…мудрый, пр…одолеть 


